

## 北醫大 2016 年義賣援助達卡努瓦部落 , 「願景屋」13 日舉行動土典禮

走過八八風災的高雄市那瑪夏區達卡努瓦部落,在臺北醫學大學醫療體系與社會各界攜手合作下,於2017年1月13日舉行「部落願景屋」動土典禮,並特別邀請北醫大師長參加,為部落長遠發展揭開新頁。



部落族人以「卡那卡那富族」的傳統儀式,在路口迎接本校張文昌董事長、閻雲校長、蘇維文公共事務長及許庭禎校友總會長等人,展現高度誠意。隨後從傳統家屋的爐灶引火,由張董事長、閻校長等貴賓在部落願景屋預定地點燃狼煙,並以狼煙為圓心,在四周插上一束束茅草紮成的祈福草,祈求祖靈保佑興建過程順順利利,無災無難。【圖:部落族人以傳統儀式(右圖)迎接北醫大師長等貴賓(左圖)】

臺北醫學大學長期關心偏遠山區部落的文化傳承及永續發展,發現達卡努瓦部落雖在八八風災中受到重創,世居於此的卡那卡那富與布農族人們卻不向命運低頭,希望能不仰賴政府補助,藉由自己的力量重新出發,他們所展現的決心與毅力,令人動容。



北醫大自 2014 年開始,每年歲末年終都舉辦慈善義賣會活動,廣邀體系內一校五院的教職員生共襄盛舉,將愛與溫暖散播出去。2016 年 1 月舉辦的「愛要有您」慈善義賣會,共募集近 276 萬元善款,全數捐為達卡努瓦部落部落願景屋的建造費用。【圖:北醫大 2016 年「愛要有您」慈善義賣會,為部落部落願景屋募集近 276 萬元善款】



「看到部落婦女在重建之路上走得如此辛苦,真想多幫她們一些。」臺北醫學大學 張文昌董事長深有所感地說,他和閻校長及多位校內同仁遠從臺北南下,就是要親 自上山為她們加油打氣,希望達卡努瓦部落的所有朋友都能揮別八八風災的傷痛, 帶著北醫大滿滿的愛心勇敢前行,寫下屬於自己的光榮與驕傲。閻雲校長表示,北 醫大創立超過半世紀以來,一直得到各界的支持與愛護,不斷成長茁壯,如今才能 躍升為國際一流醫學大學,因而希望能推己及人,幫助更多需要幫助的弱勢族群。



「部落願景屋」由謝國洋建築師義務設計規劃,佔地近百坪,結合山林景觀,打造 兼具環保與節能的舒適空間,是棟兩層樓的複合式建築,一樓有烘焙燒窯,部落婦 女可手作麵包與點心販售,以活絡部落經濟,改善生活品質;二樓則闢有多功能教 室,部落孩子課後能在此接受完善的課後輔導,深化學習效果。【圖:左為部落願 景屋設計圖,右為貴賓在部落願景屋預定地點燃狼煙】

預計工程期 3 個月,完工啟用後將會是達卡努瓦部落重新出發的起點,同時也是族人心靈寄託的所在。相信不久的將來,走進達卡努瓦部落的民眾,在欣賞天然美景之餘,也可在部落婦女及耆老的指導下,以在地食材烹煮「原」味料理,體驗卡那卡那富族的豐富文化。【下圖:張文昌董事長(左 4)、閻雲校長(左 5)、許庭禎校友總會長(左 2)及蘇維文公共事務長(左 1)、謝國洋建築師(右 5)與部落耆老及與會貴賓合影】



(文/公共事務處・秘書處)